

企业招聘订单激增 返乡人员持观望态度

锡城人才市场呈现“小阳春”

金融危机席卷全球各大企业，导致用人需求大幅下降。不过这两天，锡城职介普遍感到招聘市场出现“小阳春”，较之一季度，进入4月后下单招聘的企业明显增加。无锡市职业介绍服务中心还接到大型超市急需招聘300多人的用人大单。新区一些职介机构嗅出信号，开始从河南、山东等劳务输出大省预定有一定技能的应届毕业生。

3月下旬职位增多

“去年11月份起，一些外企的招聘计划开始冻结，春节过后是往年的用工旺季，今年确实很冷清。不少企业即使招人，也是一个两个

招，最多不会超过10个，而往年这些“大户”每周几乎都要招五六六十人。”永乐路上一家劳务派遣公司的前台经理秦玲介绍说，他们公司是专门为阿尔卑斯、索尼等大型外企提供劳务派遣，二月份和三月份平均每个月成功介绍就业的人数也就30多个。“我们劝上门求职的外来人员尽可能返乡找工作，而对一些有一定技能的求职者，也只能尽量安排一些他们原本并不热衷的地方小型民企。”秦玲说，4月以来，企业下单招聘的人数突然增多，20多天的时间里，他们已经给前来招聘的企业介绍成功了200多人次，而现在每

周几乎都能收到各企业下的100多人的招聘大单。

3月下旬，新区举办的招聘会场次明显多了起来。从岗位数看，金融危机前每场招聘会提供1200到1500个岗位，金融危机以后岗位数量下降了25%左右，现在基本恢复到原来的水平。从行业看，近期一些以外资为代表的先进制造业和服务业的用人需求增长强劲。

“跳槽”一族改“卧槽”

“从3月15日开始，企业的用人需求明显增多，我们已经派员到河南、山东等劳务输出大省，预定有技能的应届毕业生作为人才储备。”无锡

市新区人力资源服务中心副主任张轶介绍说，春节后他们走访了100多家重点企业，多数企业冻结招聘或者招聘计划暂不实施。但3月中旬形势发生了转变，此前走访过的企业主动上门下单招聘。“很多外方的管理部长或者副总带着人事团队找到我们，希望组织大规模招聘。”

对于用人需求增长的原因，据张轶分析有两方面。一方面，最近一些企业的生产订单量有所增加，拉动了用人需求；另一方面，很多企业对未来的判断比较，没有对流失的员工及时给予补充，生产恢复后，需要补充一部分流失的员工，劳动力市场因此出现“小阳春”。但从绝对数量看，目前的水平仍略低于去年同期。

相比于企业的乐观心态，求职者持观望态度。据一些劳务派遣公司消息，一些先前由于企业裁员或者薪水下降，导致生活开支入不敷出返乡者，却对企业此次重新召回用工，显得犹豫不决。“原因在于求职者返乡后，在当地也大多能找到工作，对来锡后工作是否能保证稳定信心不足。”一位职业中介机构人士说，目前形势虽然有所好转，但仍有不确定性，以往招聘会上的跳槽一族现在更多地选择“卧槽”，因此部分服务业和制造业公司在人才方面出现供不应求的局面。

薛晨

浮世绘

儿子跟了后爸的姓 生父要支付抚养费吗

与前妻各自组建新的家庭后，生父却拖欠抚养费数月，理由是儿子跟了继父的姓，和自己再没关系了。日前，北塘区法院受理了这起抚养费纠纷案。

王某与前妻刘某是在1995年经人介绍相识的，恋爱一年后，两人喜结连理。很快可爱的儿子降生了，可两个人的生活却一直过得磕磕绊绊，最终在四年后办理了离婚手续。当时法院判决儿子跟着刘某生活，王某则每月支付抚养费80元。起初，王某从未拖欠过抚养费，但自从两人各自建立了新的家庭后，王某对儿子的感情也越来越淡了。刘某对前夫非常不满，另外随着孩子渐渐长大，各种花销不断增多，每月80元的抚养费根本解决不了问题。前妻找到王某，希望适当增加抚养费。王某考虑到自己现在的家庭，还有两个孩子，负担已经很重了，不同意增加抚养费。他表示，自己是有理由这么做的，因为儿子跟了新爸的姓，和自己没有关系了。协商不成，在刘某的支持下，儿子将生父告上了法庭，要求其按月支付抚养费，并将抚养费的金额由每月80元增加到600元。

法官审理认为，即便儿子改名换姓，他跟生父的父子关系也不会发生变化。王某不得以此为由拒付抚养费。另外，近年来生活水平不断提高，儿子要求增加抚养费也是完全正当的。考虑到王某的收入水平不高，法院最终判决他今后每月支付200元抚养费，直至儿子年满18周岁。

郁宝根 庄莉莉 陆媛

工伤致瘫后“赖”在医院等赔偿费 法律界人士提醒：维权应当合情、合法、合理



瘫痪在床的陆华中

“救救我父亲！他在工地上受伤，已经半身瘫痪，现在没钱看病了。”昨日，读者陆女士来电，称其父陆华中在无锡滨湖区的歌山建设工地打工，3月8日在工地受伤。

因工受伤半身瘫痪

据其家人介绍，今年62岁的陆华中，老家在安徽蚌埠怀远县，今年初跟着老乡来锡，跟一名朱姓的包工头来到歌山建设工地。由于怕自己年龄过大，工地不收，就虚报自己的年龄为57岁，2月24日起正式干活。

3月8日一早，陆华中将一车泥料推上升降机，一只脚才跨出升降室，升降机就启动了，来不及逃脱的他背部被卡在了1楼和2楼之间，工友发现时他已经不省人事。工友迅速将陆华中送往第四人民医院，经抢救保住了性命，但脊椎骨断裂，很可能下半身瘫痪。3月11日，陆华中又被转到解放军101医院，经过医师诊断，脊椎、胸椎骨已经畸形、断裂，脊椎、胸椎骨以下丧失活动能力，下半身瘫痪。歌山建设工地项目组在急救过程中支付了医疗费用，伤情没有延误。

3月24日，陆华中的妻子、女儿和女婿才赶到无锡。他们轮流在医院照顾伤者，陆华中的女儿说，截止到4月20日，医疗费用达到45115.96元，歌山建设工地项目组垫付了4.1万元后就不再过问，现在医院每天都送来催款通知单，一家人实在是拿不出这么多钱。

赔付方式出现分歧

昨天，《生活无锡》在101医院看到，由于胸椎骨、脊椎受伤，陆华中只能侧躺在病床上，下半身无法挪动，大小便失禁。家人每天给他按摩下半身，避免肌肉萎缩，

定时擦拭身子，防止长疮。病房的床头柜上有一只小碗，里面盛着半碗咸菜。尽管陆华中有伤在身，家里却没有办法给他进补，只能用咸菜、泡饭将就。

目前家人和工地已商议决定，除了医疗费外，工地一次性赔偿各项费用16万元，分歧在于陆华中家人要求工地一次性付款，而工地却一时拿不出这么多钱。

对此，无锡歌山建设工地项目组一位吕姓负责人解释说，陆华中是一个粉刷班分项承包人带来的，在项目动工前，项目组曾和粉刷班分项的承包人签订过协议，班组职工进场至工程竣工验收，款项结清，合同终止以前一切安全事故的经济支出先由班组负责，并约定平时一般事故，一次性医疗费在5000元以内的由粉刷班分项承包人负责，5000元以上的由工程项目组负责60%，粉刷班分项承包人负责40%。陆华中这样的情况应

当由班组自己负责，但考虑到班组的承包人不在无锡，项目组才先将医疗费用等支出垫付的。据这位吕姓负责人透露，其实陆华中在3月底时病情已经没有大碍，可

以出院了，但其家人却一直以没有谈妥赔偿费用为由，不肯出院。目前，项目组确实是和陆华中家人谈妥了16万元的赔偿费用，但因为工地经费紧张，一时拿不出这么多钱。项目组曾劝陆华中家人先把老人送回家，留两个家人在无锡，等到项目组将钱凑齐后，再把费用支付给陆华中的亲人，但陆华中的家人却不同意，非要把人留在无锡，等钱款到齐后再送陆华中回老家。

《生活无锡》从陆华中的女婿王先生处得到证实，项目组的说法确实属实。

维权应当合情合理

江苏远闻律师事务所王律师对此认为，陆华中已达到退休年龄，不能申请工伤鉴定，但能够通过法院申请民事诉讼。农民工在维权时也要注意合情、合法、合理，双方既然已经将赔偿费谈妥，只要签订协议，协议就具有法律效力，陆华中的家人大可放心地将陆华中送回蚌埠老家，如果在协议期内，项目组没有按协议支付赔偿费用，陆华中完全可以通过法律途径维护自己的合法权益。

匡笠 薛晨 文/摄

江阴破获一起事故骗保案

4月18日，江阴交巡警大队民警在处理一起交通事故时，通过细致勘查事故现场，认真核对事故痕迹，揭穿了一起企图用伪造的交通事故骗保的违法行为。

当天下午3:05，无锡市公安局交巡警支队江阴大队市区二中队接到110指挥中心指令称，有一辆轿车在澄杨路阳光二手车市场撞到护栏，

车辆损坏，请求民警到现场处置。民警查看事故现场后，发现该事故车辆损坏部位与护栏撞击痕迹不吻合，有制造假现场的嫌疑。于是民警详细询问车辆驾驶人该起事故的发生过程，在当事人对事故经过进行描述时，经验老到的民警指出了其中的多处破绽。最终，在民警的询问下，驾驶人张某承认其做假现场报案，准

备骗保的违法事实。

原来，张某于17日驾驶苏BCEXXX轿车在高速公路上撞护栏，致车辆损坏，为了弥补损失，他于当日下午精心选择“事故现场”，导演了一出撞击护栏的“交通事故”。未料这一出戏尚未演完就被细心的民警当场识破。目前，此案已移送当地派出所做进一步处理。

张建宏 薛晨

俊丽 张苗 陈超



冒险嬉水

锡城古运河大窑路渡口处的河岸边，几个小孩子竟然攀越河岸护栏，冒险网鱼嬉水。4月初，在崇安区的庄里河，一名老人和一名儿童落水，所幸获救。

严西楼 陈超 摄

邮寄包裹贩卖毒品 获刑15年

通过邮寄包裹的形式购买毒品，再以高价贩卖给瘾君子，短短两个月的时间内，婷婷单独或与其他四名同伙共同贩卖毒品50克以上，共计26次，从中获利一万余元。近日，江阴市人民法院对这起团伙贩卖毒品案件进行一审宣判，年仅25岁的女主犯婷婷被判处有期徒刑15年，其他四名团伙成员分别被判处一年至八年不等的有期徒刑。

2006年7月，婷婷从四川老家来江阴打工，2007年染上毒瘾，微薄的收入远远不能满足高昂的毒资需求。一次偶然的机会，婷婷与广东珠海的毒贩“飞哥”取得了联系，并通过邮寄包裹的方式从“飞哥”那

里成功购买了3克海洛因。当自己的毒品需求充裕后，婷婷决定“以贩养吸”，从中牟取暴利。2008年3月，婷婷从“飞哥”那里邮寄购买了5克甲基苯丙胺和10克海洛因，分多次贩卖给其他认识的瘾君子。

由于购买毒品需要一定的本钱，于是婷婷又介绍老乡张强、朋友李林一起参与贩毒，并雇佣了两名男子小虎和小毛充当送货的“马仔”，形成了金字塔式的贩毒网络。2008年5月6日，当毒贩张强准备再次接收从“飞哥”处购买的包裹时，被警方一举抓获，现场缴获毒品甲基苯丙胺19.6克。

(文中人物均为化名)
继红 顾永刚 陆媛